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ка уништава његову вечност, уништава 
његову вредност, уништава оно ради 
чега човек треба да живи и има право да 
живи. 

Шта je Господ дао човеку? Шта je 
Бог, Који je постао човек, дао роду 
људскоме, и зашто je Бог постао човек, 
а није постао птица, није постао славуј? 
За Господа Христа je далеко дивније, 
блаженије, да je постао славуј, да je пос-
тао цвет. Али Он je постао човек. 
Зашто? Зато што je човек и био најгоре 
биће у свима световима. Сад треба чо-
века спасавати, тог проналазача греха, 
смрти и ђавола. Зато je Бог постао чо-
век, да освести човека, да му отвори 
очи, да му каже: Гле, ja сам тебе створио 
за Бесмртност и Живот Вечни, а ти си 
увео смрт у своју душу, смрт у овај свет. 
Ти си ђавола увео у свет, а ja сам овај 
свет створио као Рај. И ти си га претво-
рио у пакао, човече! Ето, ja Бог, поста-
јем човек, да овај свет претворим у Рај, 
да поново теби дам Живот Вечни, да 
поново теби дам Истину Вечну, да отво-
рим Царство Небеско за тебе. Зато je 
Бог постао човек. 

И зато, све што je Господ учинио, 
учинио je да нам то све да. Постао je 
човек, да човеку врати бесмртност, да 
смрт истера из њега. Само Бог може 
истерати смрт из човека. Само Бог може 
васкрснути човека из мртвих. Само Бог 
може даровати човеку Живот Вечни, 
зато што Он једини има Живот Вечни, 
нико други. Ко je јачи од ђавола, да би 
могао да га истера из овога света, а 
ђавола je човек увео у овај свет?! Опет, 
само Господ! Он je постао човек да 
(ђавола) истера из душе наше, истера из 
нашег света и пакао земаљски претвори 
поново у Рај небески. Зато je Господ 
постао човек. 
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И ми људи имамо право да се после 
Његове победе над смрћу, над ђаволом, 
дичимо тиме што je Господ удостојио 
нас, да ради нас грешних и бедних, нас 
проналазаче смрти, ђавола и греха, пос-
тане човек, и спасе нас од наших нај-
страшнијих проналазака, од ђавола, гре-
ха и смрти. Нема човек разлога да се 
похвали, ничим да се хвали у овоме 
свету, осим Господом Христом. Шта je 
култура да би се њоме хвалио, кад те 
сваљује у смрт, кад те не ослобађа смр-
ти, греха и ђавола, кад ти одузима Жи-
вот Вечни? Хајд', све то одбаци као три-
це. 

Чули сте данас у Еванђељу да Гос-
под вели: Ако човек, који хоће да иде за 
мном, ако не мрзи ни оца, ни матер, ни 
браћу, ни сесре, ни децу, ни жену, и не 
саму душу своју, не може бити мој 
ученик".  Ко сме да тражи то од тебе и 
до мене? Да мрзим не саму душу своју, 
да мрзим на оца, на мајку, на сестре, на 
браћу, на све, еда бих могао ићи за Ису-
сом? Шта je то што теби и мени нуди и 
даје? To, браћо моја, нуди и даје: Живот 
Вечни, Истину Вечну, Правду Вечну, 
даје нам Небеско Царство - даје Бе-
смртност човеку. Ето, даје Бога Васкр-
слог у човеку, Који га брани од свакога 
зла, од свакога греха, од сваке смрти. 

Зато Господ има право да тражи од 
тебе и од мене да мрзимо душу своју. 
Шта ће ми душа, ако je без Христа? Шта 
ће и теби, брате и сестро, душа, ако je 
без Христа? Шта je твоја душа? Сам па-
као. Пакао страшних греха, ако у њој не-
ма Бога. Зато с правом тражи од тебе и 
од мене, да мрзимо душу своју, душу, 
ако у њој нема Христа. Нико није рекао 
тежу и страшнију реч од ове.  
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Као што кошута чезне за 

изворима воде, тако душа 
моја чезне за тобом, Боже! 
Жедна је душа моја Бога, 
Бога живога! 
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-2- 
св.Ава Јустин ћелијски 

1967. године у манастиру Ћелије 

 
 

 Господ воскресе! Ваистину воскресе! 

Ево два жива сведока да je заиста 
Господ васкрсао. Самарјанка, жена, 
уствари блудница, пет мужева имала и 
постала Светитељка, постала Апостол. 
Која je то сила подигла њу из пакла 
блуда и начинила je Светитељком? Која 
je то сила данашњег Светитеља Пахо-
мија Великог, Христовог војника начи-
нила Великим и Светим Подвижником, 
великим чудотворним Светитељем Бо-
жјим, који ето, 1537 година покреће 
срца људска, и влада с Неба многим 
душама људским да га призивају? Која 
je то сила преобразила толике разбој-
нике, толике покварењаке, толике сла-
биће, да су они постали праведници, 
постали Христови следбеници? Која? 
Само Васкрсење Господа Христа!  Само 
сила Васкрслога Господа, јер да Господ 
није васкрсао ни вас данас овде не би 
било. 

Ко би знао за Исуса из Назарета, за 
неуког учитеља, учитеља који није про-
шао никакву школу, а око Њега je било 
пуно врло учених фарисеја и садукеја? 
Не би се знало за име Исуса из Назарета, 
да Господ није створио највећу револу-
цију у свима световима нашим људ-
ским, човечанским световима. Нама, 
живим лешевима, Он je удахнуо Живот 
Вечни. У томе je Његова сила, у томе je 
Он изузетан, у томе je Он Један Једини у 
овоме свету - победио смрт. Само зато 
ми верујемо у Њега!   Победио je смрт и 
даровао нам Живот Вечни. Ко то може 
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дати човеку, ко то може дати роду људ-
ском? Он, васкрснувши из мртвих, пос-
тао je вечно жив, основао вечно живу 
Цркву Своју, и с Неба и са земље управ-
ља милионима милиона душа људских. 
Не само да кроз тмине страдања земаљ-
ских, и мука земаљских води и проводи 
Своје следбенике, него кроз пакао смрти 
проводи сваког свог следбеника и вас-
крсава га из свих смрти. Ето, у томе je 
изузетна величина Господа Христа! У 
томе je оно што нико од људи нама дати 
не може. 

Шта су Светитељи, шта су хриш-
ћани? Сваки je хришћанин, браћо моја и 
сестре, поновљено Васкрсење Господа 
Христа. Поновљено Васкрсење, то зна-
чи: поновљена победа над смрћу, понов-
љена победа над грехом, поновљена 
победа над ђаволом. To je оно што je 
Господ дао нама људима. Ми се Европ-
љани хвалимо, полудесмо од хвале, од 
гордости, да смо велики проналазачи. 
Ето, проналазимо авионе, лете по васи-
они. Бедници! А ко je пронашао смрт, 
ако не човек! Смрт на земљи нису наш-
ли тигрови, ни шакали ни зверови, него 
човек! И човек je увео смрт у овај свет 
земаљски. To je најкобнији, и најстраш-
нији, и најзначајнији проналазак у роду 
људскоме, на земљи овој. Ko je прона-
шао грех? Не шакали опет, не зверови, 
него човек! А шта je страшније од 
греха? Ко je у овај свет, за руку, увео 
ђавола у овај земаљски свет - ко? Човек, 
човек, не зверови! 
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Еј, човече! Па ти си убица, ти си 

смрт расејао по целој овој Божјој пла-
нети, и ти се хвалиш својом културом и 
цивилизацијом. Беда! Пакао! Твоја кул-
тура и цивилизација враћа опет смрт и 
грех, и враћа ђавола у овај свет европ-
ски, који je Господ очистио Васкрсењем 
Својим. Шта je европска култура данас 
ако не враћање свакоме злу, кроз без-
бројна луда уживања европска, која Ев-
ропа тако лудачки шири по целоме све-
ту, кроз биоскопе, кроз лажне школе, 
кроз лажне теорије, кроз лажна учења, 
кроз лажна, ох, кроз лажна и лажна и 
увек лажна учења и умовања по човеку. 

И ето, сад се овај свет тресе као у 
не-кој страшној грозници. Свих пет 
конти-нената! Европа, Европа je вратила 
у овај свет, земаљски свет, све страхоте 
пакла, греха, смрти и ђавола. Зашто? 
Откуда то? Зато што Европа хоће без 
Христа да живи, хоће без Бога, хоће 
школу без Бо-га, хоће трговину без Бога, 
хоће умет-ност без Бога, хоће све од 
врха до дна без Бога, и ето, то je живот 
без Христа! Што се чудите? Никакво 
чудо то није! Није чудо што Европа 
претвара свих пет континената у 
кланицу. У кланицу! Ни-када на овој 
планети Божјој није било беднијег типа 
човека од европског чове-ка, који клања 
пред лажним божанст-вима непрекидно. 
Биоскопи - страшна, лажна божанства; 
позоришта – порно-графија; литература 
- безумље! To je храна деце наше, то je 
храна свих Европљана, то je храна свих 
пет континената земаљских. 

И ми се чудимо откуда недаће, от-
куда несреће. Сами смо их, за руке, уве-
ли у овај свет. Као што су некад Адам и 
Ева ђавола, и грех, и смрт, увели у овај 
свет, тако данас Европа, кроз своју 
културу и цивилизацију, уништава чове- 

 


